

Ново-ленинские болота стали особо охраняемыми природными территориями

На территории уникального болотно-озёрного комплекса «Птичья гавань», расположенного в районе Ново-Ленино в Иркутске, создадут особо охраняемую природную территорию.

На протяжении 30 лет иркутские учёные и экологи добивались защиты для этой местности. В основном из-за того, что там сосредоточено такое обилие и разнообразие птиц, которое нигде более не встречается в Иркутской области. Скопление уток до 5-7 тысяч особей, куликов, лысух, гнездящихся крачек, поганок, а также болотные луни, краснокнижные орлы (5 видов) и сокола.

«Около 30 лет назад Иркутский горисполком принял решение о создании в городской черте заказника, но дальше дело так и не пошло. Зато была построена дорожная развязка, фрагментировавшая водно-болотный массив. Возросло беспокойство птиц со стороны рыбаков, отдыхающих, а также и браконьерство. Слишком уж велика коммерческая ценность земель. Наличие дорожных развязок, удобное расположение - все это делает территорию привлекательной для застройщиков баз и других подобных объектов», - рассказывает **Виталий Рябцев**, орнитолог, эколог, бывший замначальника Прибайкальского нацпарка по науке.

В 2012 году проблема была почти решена, однако Дума Иркутска не утвердила решение о создании ООПТ.

В марте 2016 года директор института Географии СО РАН Леонид Корытный зачитал доклад о необходимости защитить эту территорию. В результате к нему прислушались не только учёные и областной совет Всероссийского общества охраны природы, но и представители Общественной палаты Иркутска.

В итоге 25 января 2017 года на думских слушаниях заммэра председатель комитета городского обустройства администрации города Евгений Дроков заявил, что администрация Иркутска внесёт изменения в схему территориального планирования Иркутской области, чтобы исключить из неё озёрно-болотный комплекс.

«Этого решения мы ждали очень давно. Но говорить о полном успехе еще рано. Сейчас речь идет об охранном статусе лишь для части природного комплекса. Необходима борьба за включение в ООПТ и других ценных участков. Для этого, вероятно, потребуются и судебные решения. Ведь это земли, лакомые для многих», - комментирует Виталий Рябцев.

Источник фото: activatica.org

Новости Прибайкалья - в Вайбере.
Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: iFox © Babr24.com
ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 13720
31.01.2017, 10:42 📄 1019

URL: <https://babr24.com/?ADE=155050>

Bytes: 2759 / 2310 Версия для печати

Скачать PDF



 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **iFox**,
экологический обозреватель.

На сайте опубликовано **1923**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)